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CONSORZIO ALBESE BRAIDESE SERVIZI RIFIUTI - Sede COMUNE DIALBA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA CONSORTILE  

 

********** 

N. 8 

del 11/07/2019 

OGGETTO: 

Nomina Consiglio di Amministrazione.           

 

L’anno duemiladiciannove, addì undici del mese di luglio alle ore 18:00, in una sala delle adunanze 

del Palazzo Civico di Alba – Comune sede del Consorzio – Piazza Risorgimento n. 1.  

 

A seguito di avvisi regolarmente recapitati ai sensi dell’art. 13 dello Statuto, vennero per oggi 

convocati i componenti di questa Assemblea in seduta Ordinaria di Seconda convocazione. 

 

N. SINDACO O DEL. COMUNE  N. SINDACO O DEL. COMUNE 

 

 

1 FERRERO Bruno Delegato Alba  Si 2 FOGLIATO Giovanni Sindaco Bra  Si 

3 BOGETTI Claudio Delegato Cherasco  Si 4 PEDUSSIA Marco V.Sind. Sommariva B. Si 

5 FERRERO Giuliano Delegato Canale  Si 6 CAUDA Andrea Sindaco Montà No 

7 MAMONE Gabriele Deleg.S.Stefano B.  Si 8 TARICCO Gianfranco Delegato Narzole Si 

9 CORRADO Mauro Del.. Bene Vagienna  Si 10 BATTAGLINO Claudio Delegato Guarene Si 

11 RINALDI Sergio Deleg. Diano d’Alba  Si 12 BORDINO Francesco Delegato Neive Si 

13 RIORDA Antonio Luigi Sindaco Pocapaglia  Si 14 BARBERO Roberta Sindaco Marene Si 

15 CORNERO Walter Sind. Sommariva P.  Si 16 GUARENA Massimo Delegato La Morra Si 

17 BADELLINO Giacomo Sindaco S.Vittoria  No 18 PAUTASSO Giovanni Sindaco Sanfrè Si 

19 OLOCCO Franco Sindaco Ceresole  Si 20 BONINO Carla Sindaco Vezza d’Alba Si 

21 PONTE Enrica Delegato Priocca  Si 22 SORBA Elio Sindaco Govone No 

23 PRESSENDA Oscar Delegato Monforte  Si 24 ARTUSIO COMBA S. Sindaco Monticello Si 

25 BALBO Alessandra Sindaco Corneliano  Si 26 MARCHISIO Corrado Sindaco Cervere No 

27 GARAU Gianfranco Sindaco Grinzane C  Si 28 CORTESE Giulio  V.Sindaco Castagnito Si 

29 PELLERINOGiacomina Sindaco Magliano   Si 30 SANDRI Michele Sindaco Monteu R. No 

31 MARELLO Massimo Sindaco Mango  Si 32 PRIOGLIO Lorenzo Sindaco Roddi No 

33 COSTA Giuseppe Sindaco S.Stefano R. No 34 LUSSO Michele Sindaco Baldissero No 

35 DEMAIA Marta Delegato Cossano B. No 36 PRINO Mauro Sindaco Piobesi Si 

37 ROGGIA Chiara Delegato Novello  Si 38 ALEDDA Franco Sindaco Rodello Si 

39 PENNA Bruno Sind. Castiglion T.  Si 40 CORAGLIA Fulvio Sindaco Montaldo  No 

41 MOLINO Giovanni Sind. Castellinaldo No 42 PIONZO Andrea Delegato Treiso Si 

43 SINEO Gian Franco  Sindaco Salmour No 44 PELISSERI Giuliano Delegato Barolo  Si 

45 ZOPPI Mario  Sindaco Barbaresco No 46 BORGOGNO Paolo Sindaco Castiglion F. Si 

47 COSTA Filippo VSindaco Monchiero  Si 48 DEMAGISTRIS Andrea Delegato Verduno  Si 

49 MOSCONE Sergio Sindaco Serralunga  Si 50 CASTAGNOTTO Cinzia Delegato Sinio Si 

51 DESTEFANIS Marilena Sindaco Montelupo  Si 52 BENOTTO Corrado  Sindaco Neviglie No 

53 ADRIANO Marco Sindaco Roddino  Si 54 CERRINO Alberto Sindaco Trezzo T. Si 

 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Dott. Francesco D'AGOSTINO.  

 

Il presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, risultando presenti numero 40 su 54, 

rappresentanti l’86,50% delle quote di partecipazione, assume la Presidenza a norma dell'articolo 14, punto 

3, dello Statuto e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto su indicato.  



Partecipano alla seduta, senza diritto di voto: 

 Per il Consiglio di Amministrazione: 

il Presidente Silvano Valsania, i Consiglieri Pier Carlo Gallo e Silvio Stupino. 

 I tecnici ing. Piero Bertolusso e dott. Fabrizio Gianolio e il Responsabile dei Servizi 

Finanziari Dott. Giuseppe Valsania. 

è inoltre presente il Revisore dei Conti dott. Pieruccio Cirio. 

 

 

--------------- 



 

 

OGGETTO: Nomina Consiglio di Amministrazione. 

 

Il Presidente riferisce: 

 

 

Alla scadenza del mandato dei membri del Consiglio di Amministrazione del Consorzio, 

occorre procedere al suo rinnovo in conformità a quanto previsto dall’art. 20 dello Statuto che 

recita: 

 

“1. Il Consiglio di Amministrazione è costituito dal Presidente e da quattro Consiglieri, compreso il 

Vice Presidente, nominati per cinque anni dall’Assemblea per appello nominale. 

 

2. Il Presidente del Consorzio e gli altri componenti del Consiglio di Amministrazione sono eletti 

con due successive separate votazioni. Per la nomina dei Consiglieri a ciascun componente 

l’Assemblea spetta un numero di voti pari ai componenti da eleggere. 

 

3. I Consiglieri di Amministrazione sono eletti, subito dopo la nomina del Presidente del Consorzio, 

a maggioranza delle quote di partecipazione dell’intero Consorzio. Dopo due infruttuose votazioni 

si procede al ballottaggio tra i non eletti che hanno riportato il maggior numero di suffragi nella 

seconda votazione sino al doppio dei posti da Consigliere ancora vacanti. I candidati alla nomina 

nel Consiglio di Amministrazione devono avere i requisiti di eleggibilità a Consigliere comunale e 

possedere una competenza, professionalità, o esperienza tecnica, o amministrativa. 

 

4. Le proposte di nomina dei componenti il Consiglio di Amministrazione non possono esser prese 

in considerazione ove non siano corredate dalla dichiarazione, tramite curricula, dei titoli e requisiti 

sopra previsti, di cui l’Assemblea prende atto con apposita deliberazione prima della votazione di 

nomina. I curricula sono resi pubblici. 

 

5. Non possono far parte del Consiglio di Amministrazione coloro che hanno lite pendente con il 

Consorzio, nonché i titolari, amministratori o dipendenti con potere di rappresentanza di imprese 

esercenti attività concorrenti, o comunque connesse ai servizi esercitati dal Consorzio, o interessate 

agli stessi. 

 

6. Il Consiglio di Amministrazione nomina nel proprio seno il Vice Presidente del Consorzio. Della 

nomina è data comunicazione all’Assemblea nella sua prima seduta.” 

 

Nel precedente verbale relativo al bilancio di previsione, si è dato atto della complessa 

situazione relativa alla riforma del sistema di governo dei rifiuti nella Regione Piemonte. 

 

Pertanto, sulla base della norma transitoria della L. R. 7/2012 che obbliga i comuni (ergo i 

consorzi obbligatori in cui gli stessi sono riuniti per l’esercizio delle funzioni) ad esercitare le 

competenze in materia di gestione del servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani “senza 

soluzione di continuità e ad ogni effetto di legge”, fino alla formale costituzione delle Conferenze, 

si provvede alla nomina del Presidente del Consorzio. 

 

Su invito del Presidente i rappresentanti dei Comuni propongono le diverse candidature. 

 

In particolare il Consigliere Ferrero, per il Comune di Alba, indica il Signor Marcarino 

Marco; il Presidente dell’Assemblea, per conto dei Comuni della Langa del Barbaresco e del 



Moscato, la Signora Ghella Annalisa; il Consigliere Fogliato, per conto del Comune di Bra, propone 

il Signor Massimo Borrelli ed il Consigliere Bogetti, a nome dei Comuni del Braidese e della Langa 

del Barolo, il Signor Marengo Enrico Maria. 

 

In relazione alle indicazioni formulate dai Sindaci componenti l’Assemblea, si propone, 

quindi, di nominare alla carica di Consigliere di amministrazione del Consorzio i Signori: Marco 

Marcarino, Massimo Borrelli, Enrico Maria Marengo e Ghella Annalisa. 

 

Gli stessi hanno depositato i curricula attestanti il possesso dei requisiti previsti dal 

sopraccitato art. 20, comma 3, dello Statuto. 

 

In relazione a quanto precede, si sottopone all’approvazione dell’Assemblea il seguente 

provvedimento. 

 

L’ASSEMBLEA CONSORTILE 

 

 Udito il relatore e convenendo con le argomentazioni addotte in ordine al provvedimento 

proposto; 

 

 Visti gli artt. 20 e 21 dello Statuto consortile, approvato con deliberazione dell’Assemblea n. 

14 del 18 novembre 2003, 

 

D E L I B E R A 

 

1. Di prendere atto che i Signori Marco Marcarino, Massimo Borrelli, Enrico Maria Marengo e 

Ghella Annalisa sono in possesso dei requisiti previsti dall’art. 20, comma 3 dello Statuto 

del Consorzio per la nomina a componente del Consiglio di Amministrazione, ai sensi degli 

allegati curriculum vitae; 

 

2. Di nominare, pertanto, gli stessi quali membri del Consiglio di Amministrazione del 

Consorzio, con effetto dall’11 luglio 2019. 

 

***** 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Poiché nessun membro chiede la parola, il Presidente pone in votazione il provvedimento in oggetto 

ed accerta il seguente risultato: 

 

Presenti n.40  (pari a quote 86,50%) 

Votanti n.40 (pari a quote 86,50%) 

Voti contrari n.---  

Voti favorevoli n.40 (pari a quote 86,50%) 

 

Il Presidente dà quindi atto che il provvedimento risulta approvato all'unanimità. 

 

Con separata ed unanime votazione, resa nei modi di legge, il provvedimento viene dichiarato 

immediatamente eseguibile. 
 

 

--------------- 

 



 

 

Verbale letto e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

F.to: BORGOGNO Paolo 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 

F.to: Dott. Francesco D'AGOSTINO 

___________________________________ 

 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata senza opposizioni all’Albo Pretorio del Consorzio 

dal 25/07/2019 al 09/08/2019 compreso per giorni 15 ai sensi dell’art. 124, 1° comma del D.Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267, giusta attestazione del funzionario responsabile del Comune di Alba. 

 

 

Alba, lì ___________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO 

F.to: Dott. Francesco D'AGOSTINO 

 

 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza del termine di cui all’art. 134,3° 

comma, del D.Lgs. n. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

Alba, lì _________________________ IL SEGRETARIO 

F.to: Dott. Francesco D'AGOSTINO  

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Alba, lì ________________________ IL SEGRETARIO 

Dott. Francesco D'AGOSTINO 
 


